

## Авторская колонка



## Удивительное рядом

Порой некоторые явления, которые можно назвать чудесами, находятся рядом. Просто нужно попытаться их заметить и попробовать самому добиться эффекта.

Владимир ТАРАСОВ

В прежние годы у меня было увлечение – радиолобительство, я с удовольствием читал различные статьи в журнале «Радио». Впрочем, не только читал, но и пытался собирать некоторые конструкции. В одном из журналов особенно заинтересовала статья о самостоятельном изготовлении люстры Чижевского. Если кто не знает, это прибор для насыщения окружающего воздуха отрицательными аэроионами. Вдыхая такой воздух, человек словно подзаряжает внутренние батареи, излечиваясь от ряда заболеваний. В этом же журнале приводилась схема и характерные ошибки при сборке. Попробовал, собрал – некоторый целительный эффект был, хотя я и не старался проводить на себе какие-то испытания или излечиться от чего-либо. Но сам факт присутствия электронного ветра («холодок») на кончиках игл люстры был сродни какому-то чуду.

Следующее, на что я наткнулся в одной из заметок другого журнала, – намагниченная вода. Об эффекте талой воды при поливе растений знают многие агрономы, и не только. Но в статье говорилось, что воду, сравнимую по эффекту с талой, можно получить при намагничивании. Я заинтересовался таким фактом и провёл эксперимент: намотал на водопроводную трубу обмотку из медной проволоки, к которой подключил зарядное устройство (чтобы было постоянное магнитное поле). Дальше было тоже своеобразное чудо: вскипятил воды и заварил чай. Вкус заварки получился другой, можно было пить без добавления воды, так как горечь совсем не ощущалась, а был лишь вкус чая. К сожалению, опыт был единичный, поэтому все можно списать на ожидание эффекта.

Третий прибор до сих пор выручает меня в некоторых ситуациях. Приборчик электроакупунктуры разработан русским ученым Ледневым и назван по его имени – «Эледия». Собрал я его уже давно и не раз убеждался в его эффективности. Единственное – так и не научился находить «китайские» точки, но и без этого лечебный эффект проявляется. Так что некоторые рукотворные чудеса можно сделать самому, было бы желание.

Следите за новостями Тужинского района на сайте [www.otechestvo.biz](http://www.otechestvo.biz) и "ВКонтакте" "Газета "Родной край".

## Юбилей

## “Живите в мире и согласии!”

Говорят, в России до 95 лет доживает менее одного процента россиян. Значит, и жительница Тужи Татьяна Максимовна Мамаева, которая 24 января встретила свой 95-летний юбилей, принадлежит к числу таких феноменальных долгожителей.

Владимир ТАРАСОВ

Слова поздравления и пожелания здоровья, бодрости духа Татьяна Максимовна получила из Кремля от президента Российской Федерации В.В. Путина за вклад в Победу и послевоенное восстановление страны.

Наш юбиляр Т. М. Мамаева родилась в деревне Вишкильцы Караванского сельского совета. Как она вспоминает, жизнь прошла в труде на родной земле в совхозах «Мошкинский» и «Караванский». Начинала работать дояркой на ферме, продолжила телятницей, а потом за трудовые заслуги ее назначили бригадиром, затем и звеньевой. Но, несмотря на высокую занятость, женщина ещё находила время и силы заниматься общественной работой, долгое время была районным депутатом. «Я всю свою жизнь прожила в трех деревнях, родилась в Вишкильцах, вышла замуж в Ятанцы, потом переехала в Машкино. Тогда все

были привычные к труду, вот и я трудилась дни и ночи, ни для кого это не было чем-то необычным. А в мою бытность депутатом была ещё забота – обойти все дома в деревне, проверить, чтобы печи и трубы были правильно смонтированы, чтобы не было пожара. Так вся жизнь и прошла в трудовых буднях».

Ударный труд труженицы по достоинству оценило государство. В домашнем архиве Мамаевой хранятся Грамоты «За добросовестный труд» 1955 года за высокие результаты по выращиванию льна, «За добросовестный труд» 1971 года, «Ударник коммунистического труда» 1979 года, «За безупречную службу в тылу».

Жизни наших ветеранов похожи в главном: они ковали победу над врагом в тылу, а потом восстанавливали страну из руин. Но судьба каждого из них уникальна. Так, наша героиня после смерти мужа, за которым она долго ухаживала, вошла в другую семью



Т.М. Мамаева.

и взяла на себя заботы и хлопоты о трёх детях, которые остались без матери...

С 2005 года Татьяна Максимовна живёт в Туже. Она – пример активного долголетия. Сегодня

она радуется успехам детей и внуков. И желает всем землякам жить в мире и согласии! Поздравляем уважаемую долгожительницу с юбилеем и желаем ей долголетия и бодрости духа!

## Конкурс

## Талисман Всероссийской переписи населения

**Вниманию художников, дизайнеров и всех творческих людей! Хотите, чтобы ваша работа стала символом события общероссийского масштаба? События, которое проводится раз в десять лет. События, которое в нынешнем году пройдет в новом цифровом формате. Рассказываем, как принять участие в конкурсе на определение талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года и выиграть 60 тысяч рублей.**



Начался прием работ для участия в национальном конкурсе на выбор талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года. Им может стать любой объект (человек, животное, растение, предмет и др.). Например, талисманом предыдущей переписи был веселый мальчуган в футболке с эмблемой ВПН-2010. «Все работы должны быть авторскими, запрещено копировать элементы и типажи уже существующих персонажей. Участники конкурса при создании изображения талисмана могут использовать официальную символику ВПН-2020», — говорится в условиях конкурса.

Работа победителя конкурса будет размещаться на информационных материалах переписи, страницах ВПН-2020 в интернете, на телевидении, а также использоваться при проведении массовых мероприятий, посвященных будущей переписи. Автор победившей работы получит денежный приз — 60 тысяч

рублей.

Прием работ на конкурс продлится до 10 февраля (до 12:00 по московскому времени). В нем могут принять участие граждане России, достигшие 18 лет. Для участия в конкурсе необходимо предварительно зарегистрироваться на сайте ВПН-2020 ([www.strana2020.ru](http://www.strana2020.ru)), заполнить специальную форму, в которой нужно указать ссылку на конкурсную работу. Участники конкурса размещают работы на своей странице в Instagram и отмечают их активной ссылкой @strana2020, а также хештегом #талисман\_перепись. При этом аккаунт участника конкурса в Instagram должен быть открытым для всех пользователей, а работы выполнены в форматах .png или .jpeg. Один участник может представить не более трех работ.

Победитель конкурса будет определен в два этапа: общедоступным голосованием на сайте ВПН-2020 и выбором жюри, в которое войдут профессиональные художники и дизайнеры, представители Росстата, ИД «Комсомольская правда», а также организаторы конкурса.

Голосование начнется 11 февраля на сайте ВПН-2020. Отдать свой голос может любой зарегистрированный пользователь, поставив отметку «Нравится» («лайк») лучшему образу. Число «лайков» равно

числу набранных баллов. По итогам голосования будет составлен шорт-лист работ, набравших наибольшее количество баллов.

На втором этапе оцениваются проекты из шорт-листа. Каждый член жюри выставит определенное число баллов самым достойным работам. После подсчета баллов будет определен победитель, создавший лучший образ талисмана Всероссийской переписи населения 2020 года. Итоги конкурса будут опубликованы не позднее 28 февраля 2020 года на сайтах ВПН-2020 и «Комсомольской правды», а также на официальных страницах переписи в соцсетях.

Информацию по конкурсу можно уточнить, написав на [talisman@strana2020.ru](mailto:talisman@strana2020.ru).

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг ([Gosuslugi.ru](http://Gosuslugi.ru)). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Территориальный орган Федеральной службы государственной статистики по Кировской области.